

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak

Helyben hazához hozva, vagy vidékre postán küldve
egy hónap 10 korona, negyedéves 30 korona,
fél év 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal Teléfn. n. 2. — Telefon sz. 208

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Kérelem

az Öreghegyi szőlőtulajdonosokhoz.

Hat esztendő óta Székesfehérvár szab. kir. város tisztikara az öt megillető és évenként 2-6 héten megállapított szabadságot nem vette, nem vehette igénybe. Hat esztendőn át négy fal között megszakítás nélkül dolgozott. Dolgozott, mert úgy kívánta a haza, dolgozott, mert munkájára szükség volt és becsülettel ura akart maradni adott esküszavának, hogy kötelességét hűen teljesíti; dolgozott egészsége kockázatával, mert a közérdek így követelte tőle.

Most az átélt szenvedésektől meggyötörve testben fáradtan, lélekben kimerülve rövid pihenőre, néhány heti szabadságra térnek felváltva a város tisztviselői. Egészségük, testi épységük kívánja ezt, de megköveteli ezt a város érdeke is, hogy tisztviselői gárdája pihentem, teljes egészségben, — felgyógyulva és örömmel lásson a jövő nagy feladatainak megoldásához, az elkövetkező nagy munkához.

A nyomorral küzdő tisztikar azonban képtelen a pihenésre. A szükséges üdülésseljáró anyagi áldozatok visszlésére még kevesebb arra, hogy a városotól távol, letelepedésük pedig, hogy a városi körzetekben élvezze pár heti jó megérdemelt nyugalomát. Nem kívánkozik el innen, hisz a város Tusculanumai, az Öreghegyi csendes kis villák a szükséges nyugalomra, az Öreghegyi friss levegője pedig a megromgált egészségre oly kiválóan alkalmas.

Azokhoz fordulok, akiknek az Isten jómódot, a jómódban is érő szívet adott, azokhoz, kik szőlőhajtások tulajdonosai:

Nyissák meg néhány heti pihenésre hajlékaikat, hajlékaik egy részét a fardat tisztviselők előtt oly szívesen, mint amily hálaival ezért azok adózni fognak.

Szíves írásbeli értesítést kér:

Dr. Zavaros Aladár,
polgármester.

Legujabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudósító Iroda jelenti:

A nemzetgyűlésen az indemnitást tárgyalták. Hubert János képviselő a zsidók romboló munkáját ismertette s rámutatott a zsidó sajtó által okozott ropant pusztításokra.

Ferdinandy igazságügyminiszter betérjesztette az árdrágiók elleni törvényjavaslatot. Sok képviselő a botbüntetéssel követte. A javaslat szerint: az árdrágítási vétség egy évi fogsággal és 100 ezer korona pénzbírsággal sújtandó, a bűntett

pedig öt évi börtön és 500 ezer korona pénzbüntetéssel, sőt az egész vagyon elkobzásával büntethető.

A San Remo-i békekonferencián tegnap a török s német kérdést, ma a magyar kérdést tárgyalták.

Az orosz vörösök a lengyel fronton súlyos vereséget szenvedtek, ellenben egy fűtközében a vörösök megverték a japánokat.

A csehországi választásokon a szocialdemokraták győztek.

Küzdelem

a sértéshizlalda körül.

Azt, hogy a drágaság igen nagy, talán felesleges mondanom. Legfeljebb azt tehetném hozzá, hogy a drágaság lázító. Érdekesebb ennél az, hogy a mi bősége városi vezetőségünk minden elkövetésére, a drágaság oka. Fölvetették a városi hízallda kérdését. Akarnak hízalldal a kisgazdák. Azonban örömmel fogadjuk a gőzmalom sértéshizlaldájának megszabását tervét.

Mi a terv? Az új gőzmalom igazgatósága 10-20 millió tőkével egy 5000 sertes hízalldára berendezés.

A sértéshizlaldát akar építeni. A tétét ő adja. Követeli magát, hogy a hízalldai serteseknek legalább 10 százalékat napi áron a város rendelkezésére bocsátja. Fizet pótdadót, kövezetvámot, a be- és kiszállításért, átirásokért stb. Azt hiszem, hogy a felemlét tételek alapján itt hagy évenként 100 ezer koronát készpénzben. Ide számíthatjuk az 5000 sertes trágyáját, a melyet szerződésileg Fehérvárnak ad el.

Ezzel szemben nem kér mást a városotól, hogy a város adjon el neki 3-5 hold földet, holdját 50 ezer koronáért és hogy az a föld a malom és a vasút közvetlen közelében legyen. Igért, hogy épít még egy nagy husfeldolgozó gyárat stb. Szóval egy nagyobb szabású vállalkozásról van szó.

Mikor egy koldus városnak ilyen ajánlatot tesznek, azt hinné két kézzel kapnak utána. Elemen, pénz, földjavítás — szinte ingyen. Így a kisujjunkat se kell érte megmozdítanunk. Dehogy! Hetek óta késhegyig menő küzdelem folyik a sértéshizlalda körül. Fannak egyesek, akik ezt a nekünk is óriási hasznót hajtó vállalkozást szeretnék egyszerűen kibővíteni az ablakon. Mások késhegységi küzdelmet folytatnak azért, hogy a hízallda ha már a malom közelében lesz is, de ne

lehesen a vasút közelében. A kisgazdák elhittették, hogy ha a malom létesül, elrekrutálják a kukoricájukat. Holott mindenki tudja, hogy sértéshizlaldák részére még a háboru alatt se rekrutáltak, csak 1915-ben és 16-ban adtak egyeseknek vásárlási engedélyt. Most pedig amikor a szabadforgalom megnyitására van szó, akkor egyesek a 4 esztendő előtti háboru must főtik a falra. Legérdekesebb azonban az, amikor egyesek a hízallda konkurrenciájától félnek. Természetesen a konkurrenciát nem arra kell érteni, hogy ki konkurrál jobban a sertes kadyéban, hanem hogy ki tudja először eladni a kopyt. S ekinet beszélve körül a koca és olcsóbban tudja eladni, vagy többet nyer rajta, verszdelmes konkurrens lesz a drágább hízalldának.

Ezek körül forog ma a nagy hecc. Kiváncsiak vagyunk: Ki lesz a győztes? A város-e, vagy a konkurrenciától remegők? Az éhezők, vagy az eladók?

Mi azt mondjuk: a város tegyen meg minden lehető a közéletmezés tisztességes javítása érdekében. Még áldozatok árán is. Ha vállalkozó akad, nyujtsa feléje a jobbát, mert százszor segít, aki ma segít.

Az ellenkezőknek pedig azt mondjuk: Jöhete a valaki Fehérvárra tüzlet csinálni, gyáripart fejleszteni, ha a város az ilyen ingyen jövedelmező vállalatoknak gáncsot akar vetni?

Billel Ferenc.

Felhívás. Azon egyének, a kik a székesfehérvári államrendőrséghez a rendőri állások elnyerésére végett pályázatot adtak be a hó 26-án reggel 9 órára jelentkezzenek az államrendőrség kapitányságánál. Magukkal hozni tartoznak a keresztlevelet, az erkölcsi bizonyítványt, katonai vagy leszerelési és iskolai bizonyítványt. Pályázók igazolni tartoznak, hogy a komán ideje alatt hol szolgáltak, kik ezt igazolni nem tudják, kérelmük figyelembe nem vehető.

HIREK.

— Uj helyiségbe, a szeminarium-épületbe költözött a lapunk szerkesztőisége és az Egyházmegyei nyomda. Püspökök urunk szociális érzékének köszönjük, hogy lapunk és a nyomda: most megfelelő helyiséget kapott. A átalakítási munkálatok mindenre kiterjedő vezetéséért dr. Klauz György apátkanonok urnak lapunk szerkesztőisége e helyen is köszönetet mond.

— Indítványok a közgyűlésen. Gerendai Gyula városi bizottsági tag négy indítványt terjeszt elő a legközelebbi közgyűlés elé. Indítványozza, hogy Kovács A. Sándor érdemeinek elismeréséül festesse meg a város az arcképet és a Halteret nevezesse el róla. Az Erzsébetliget egyik útját Dieballa Györgyről nevezzék el, e liget parkirozása körül szerzett érdemeinek elismeréséül. A Várkörtnak a Budai uttól legalább is a keresztútján költöztesse át a valódi kiépítését határozza el a közgyűlés, mivel e rövid uton rendkívül nagy már a forgalom.

— Uj orvos. A m. kir. mun. közgy. és népjóléti Miniszter dr. Magassy Mária orvosnőt a helybeli rokkant utókezelő intézetbe osztályvezető orvosná nevezte ki. Kiöltözt a mai napon a bti testület.

— A Területvédő Liga Székesfehérvári és Fejérmegyei Körének női választmánya megalakult. A női választmány elnökségét gróf Károlyi Józsefné volt kegyes elgályadi. A női választmány alakulásakor kimondta, hogy állésit minden hol első csütörtökön du. 6 órakor tartja meg. Az első ily állésen elhatározta a választmány, hogy a Liga céljait a gyermekek bevonásával, az iskolák úján iparkodik a szülőkkel megismertetni. Ily értelemben a szükséges akcióit már a jövő hó folyamán meg is kezdi. Elhatározta továbbá a választmány, hogy augusztus hó 20-án a Liga céljaira, a Lövedő kertben nagy néptünnepelet rendez, melynek programját annak idején részletesen közölni fogja.

— Uj doktorok. Havranék József alispánt és L'Epplattier Imre városi közigazgatási gyakornokot a budapesti tudományegyetemen a napokban államtudományi doktorrá avatták.

— A színházberlet. Székesfehérvár szab. kir. város tanácsa szombaton délután tartott állésében a színház berletét egy évre egyhangutag Andor Zsigmond szinigazgatónak ítélte oda.

— A törvényszék Csányi (Csomos) Kálmán cigány bűnözőt ma tárgyalta. Pénzlopás büntetésében mondta ki bűnösnek s ezért 3 év börtönre ítélte.

— Ismeretterjesztő előadások.
A MOVE kulturszakosztályának egyik kulturpontját ismeretterjesztő előadások képezik. Ezek első sorban az iparra hívják fel a közönség figyelmét. Ki érdekeltőddé a különböző iparágak iránt, ki tett látogatást valamely műhelyben? Legfeljebb a rendelés s ha számára a rendelés icikket jól vagy rosszul elkészítették, az iparos működésével egyáltalán nem törődött. Így válaszfal emelkedett a szellemi munkás és iparos között, mely mögül idegenkedve, sőt sokszor ellenséges szemmel tekintettek egymásra. A magyar ipar sorsa igen mostoha. Nálunk a szellemi munkás legelőbb esetben tudományos pályára neveli fiát, még akkor is, ha tehetése és hajlama inkább az ipar felé vonzaná. Az iparos ma szintén egyetemre küldi fiát, mert saját hivatása nem elégíti ki. Mindennek természetes folyománya, hogy iparunk pang s a külföldhöz aránytalanul nagy mutat fel kellő haladást. Ennek belőle az ötletesség, kezdeményezési erő s vállalkozási szellem. Pedig az egyetem alig bírja befogadni a beözönlő diákságot; az állam, — e körülmények között Magyarország — nem tudt kényerrel adni a diplomás embereknek, a nőkről nem is szólva, kik ma sok esetben eddigi viselt hivatalukról is lemondani kénytelenek. Miért idegenkedünk hát az ipartól? Ide új eszmék, munkások, vállalkozók kellene, itt új kényérkeresési lehetőségek nyílnak, tehetségek, találmányok érvényesülhetnek. Eddig teljesen a külföldtől függünk, ezután nagyobb arányú, versenyképes, magyar ipar fellendülésén és leviragztatásán kell munkálkodnunk.

— Budapestten megalkult a Keresztény zene és színművészek nemzeti szövetsége. Célja: A nemzeti élet fejlesztését szolgáló minden jótékony célu előadás, vagy hangversenynek művészi támogatása. Kivánatos volna, ha a mindenkori rendezések előadásai előtt a szövetséghez fordulnának a részvételre, melyeket kiküldésük illetékes.

A városi nyugdíjasok beszerzési csoport ügyben jelentkeznek a Városháza 16. számú szobájában.

— Kegyelem a halálraítélteknek.
A helybeli törvényszék mint statáriális bíróság, még husvét előtt Király János urhadai 20 éves orrvadás legényt szándékos emberölés kísérletéért és rablásért halálra ítélte. A kormányzó most Király Jánosnak megkegyelmezett s büntetését 15 évi fegyház bűntetésre szállította le.

— A MOVE előadásai megismertetik a közönséget a különböző iparágakkal. Az első előadást Bory Jenő szobrászművész, budapesti képzőművészeti akadémiai tanár tartja „Az agyagipar kiállításairól Székesfehérvárott.” Az előadás, mely teljesen ingyenes, f. hó 25-én, vasárnap du. a főgymnasium disztermében lesz megtartva.

— A Magyar Haditörténelmi Levéltár és Múzeum, a világháború folyamán elesett hősök emlékét a történelem számára megörökítőddé felszólítással fordul a polgári hatóságokhoz s a hősihalált haltak hátramaradt családtagjaihoz, hogy az elesettek személyi adatait hősihalaltuk leírását s esetleg fényképeit, bocsássák rendelkezésére. A

hősök adatai fényképei az illetékes Körletárságoknak (Fejér Veszprém—Győr—Komárom és Esztergom vármegyék a székesfehérvári körletárság segédhivatalának) küldendőkké be.

— „Pszit, magyar!” Az „Uj Nemzedék” írja: Egyik debreceni olvasónk ezt írja ma nekünk: A kijózanodáshoz nekünk itt nem volt elég a háború, amikor régi polgári és iparoscsaládok jutottak koldusbotra és a fötéri emeletes házak egymásután jutottak zsidó kezekbe; nem volt nekünk elég a vörös diktatura sem, amikor nagypéntek napján néhány zsidógyerek valóságos vértürdöt rendezt az Arany Bika előtt: az oláh uralom tíz hónapjára volt szükség, hogy kétségbeesve riadjunk rá magunkra. Tíz álló hónapig kellett látnia a kalvinista Rómának, hogy míg utolsó ökrét, tehenét, lovát, szekerét vitte el az oláh, — az oláh parancsnokságok iródában a legotthonosabban forogtak a helybeli zsidók s megduplázták eddigi százezeiket. Zsidóasszonyok és leányok puderral kíméselt, miderbe szoritott oláh tisztiek oldalán pöffeszkedtek, míg a lerongyosodott magyar még jó, ha a gyalogjáró szélén bántatlanul onoshatott el mellettük. Talán kicsiny, de jólotte jellemző: Egy nagyon előkelőnek mondott helybeli zsidó familia egyik elegáns nőtágya kutyát kapott ajándékba atól az oláh kapitánytól, aki életre-halálra udvarolt a kisasszonynak. A „bonleány” csupa figyelmességéből „Magyar”-nak nevezte el az ajándék kutyát s atól fogva a lógó fejű debreceni magyarok gyakran halálozták, amint az oláh kapitány ur vagy a lelkes honleány utána szolt a kutyának: Gyere ide, Magyar! Pszit, Magyar! Aki föltaunja volt akkor ennek a vérforról szellemeskedésnek, ökölbe szorult a keze. Ilyen és ehhez hasonló in zultások között nyomorgott a debreceni magyarság tíz keserves hónapon keresztül.

— Zarándoklát Kiscellbe. A székesfehérváriak 200-600-an járnak Máriácellba. A háború óta a zarándokok száma csökkent. Most a nagy háború óta terjedt véltük. Mivel a gyalog zarándoklát nagy nehézségekbe üt közik s mivel a rendes vonatjárasokkal utazni nem lehet, különvonatot terveztek. Van reményünk rá, hogy különvonatot kapunk. Ez azonban a résztvevők számától függ. Fölszólítom tehát azokat, akik a Kiscelli különvonaton való zarándoklát résztvevni óhajtanak, sziveskedjenek vasárnap a felsővárosi, vagy a belvárosi plebánia sekrestyésénél ezt jelenteni. A zarándoklát május 12-én délelőtt indul, délután Cellbe ér. Áldozócsúttörőkön a zarándokok ajátoskodnak. Május 14-én délelött visszaindulnak s délután Fehérvárra érkeznek. Az utazás nem kerül 50 koronánál többbe. *Bilkei Ferenc.*

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik felejthetetlen fiam temetésén szivesek voltak megjeleni, hálás köszönetünket nyilvánítjuk; valamint a helybeli nyomdász egylet tagjainak azon szives részvételét, — hogy felejthetetlen Bódóg fiunk illetve szaktársuk elhunyna alkalmával koszorúmegváltás címén 535 koronát adományozni sziveskedtek, hálás köszönetünket nyilvánítjuk — *Friedl Bódóg és családja.*

FELHÍVÁS. Parancsoló szükségesség, hogy a gazdák tömörüljenek s váltelve igyekezzenek érdekeiket megvédeni s fontos ez jelenleg különösen, amikor is kedvező időjárás folytán jó termésre számíthatunk. — Kötelesekönnök tartjuk, hogy a gazdálkodókat figyelmeztessük a jégverés folytán bekövetkező szerencsétlenségre. — Jégbiztosításokat már most a legelőnyösebb feltételek mellett felvesz mint egyetlen altruista, keresztény és nemzeti alapú biztosító intézet.

Gazdák Biztosító Szövetkezeté
800. székesfehérvári vezérképviselője
Ferenc József tér 9. 1. em.

— **Gazdaközönség figyelmét** el ne kerülje magzükségletét a **BOGYAY féle** üzletben, **Vörösmarty** tér 2. szám alatt beszerezni, hol **bükköny, mohar, ballazin, takarmányrepa, lucerna, lóher** stb. valamint az összes Mauthner kerli magvak legjutányosabb árban kaphatók. 127

606 — A legjobb minő egü bükkfaszén. fü. észelt és hasáb tűzifa minden mennyiségben kapható Stárknél, Simor utca 18. szám. 5-2

— **Dr. PAJZS SZANATORIUM** Székesfehérváron. Felvesz sebészeti bel- és születesi betegetek. Olcsó napi ápolási díjak. Elsőrangú ellátás, központi fűtés. Benntlakó orvosok. Első, második és harmadik ápolási osztály.

KERESZTÉS
DIVATÁRUHAZABAN
Bérmaruhákra és első áldozóruhákra és első áldozóruhákra himzet balisz, svájci grenadi és opál nagy választékban. Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13.

— Az előlék közönség kedvelt lapja a „Társaság” pazar kiállítású pompásan szerkesztett hetilap. Szerkeszti; Dr. Dobay István. Az eddig megjelent különszámok és a folyószám tuzetként 5 koronáért kapható. A TÁRSASÁG előfizetési ára 4 évre 40 kor. A Társaság kiadóhivatalában, Budapest, Károly körút 3. ISZÁH és Divat szalon.

Színház.

Szerdán lesz bemutatója Drasche Lázár Alfréd „Tüzpróba” c. drámájáéak. A már regény alakban is általános tetszést aratott mű főszerepeit Megyeri Olga, Vajda Piroska, Vécsey, Gulyásné, Gaál, Nagy Sándor, Károlyi, Gulyás, Vágó. Pénteken kezdi meg vendégjátékait az ünnepeit subrett-primadonna Bartó Etel. A kis gróf! Rózi szerepében. A vendégjátékok rendes helyárrakkal tartatnak meg.

Heti műsor:
Hét: Koldusgróf.
Kedd: A kuruzsló.
Szerda: Tüzpróba.
Csütörtök: Tüzpróba.
Péntek: Leányvásár.
Szombat: Kis gróf.
Vasárnap du.: Cigány szerelem. este: Bőregér.

Mia May és Bruno Kastner ez a két mozistar együtt szerepel az Uránia-szerda és csütörtöki műsorán. A film címe „Küzdelem a halállal”, és egyike Mia May legszébb drámáinak. Egy szerető anya tragédiáját látjuk itt elvonulni megrázó jelenetekben. Előadások kezdete pont 7 és 9 óra-
kor.

Eredményes hírszótök a FEJÉRMEGEI NAPLO
ban hirdetnek, mert ez a legelterjedtebb lap Székesfehérvárott és a megyénkben.

NYILTTÉR.*)

A Székesfehérvári Friss Újság vasárnapi számában „Látogatás a játégyárban” című cikkében intézetünkkel is foglalkozik annak kapcsán, „hogy a papír massét Maugsch ur gyárában kézzel gyurják, pedig a rokkanttelepnek van egy dagasztó gépe, amelyet nem használ, de nem adja oda, mert állítólag jövőre üzembe helyezi.”

A lapnak ezen kijelentésére megjegyezzük, hogy az intézetnek egy villanyerőre berendezett tészta dagasztó gépe van, melyet a közel 700 főre menő élelmezési állománának tésztlája dagasztására fogja felhasználni, amint a villanytelep nappali áramszolgáltatása, ezt lehetővé fogja tenni. Ezen tészta dagasztó gépet azonban se Maugsch ur, se senki más az intézettel soha el nem kérte, — tehát csak sejtébeli a cikk írja, hogy az intézet azt, — magának is szüksége lévén rá, — ki nem adta volna. Nem tudom mit vonatkoztat még az intézetre a Székesfehérvári Friss Újságban megjelent cikk írja, — „a magyar éhletelenségről, a magyar hivatalos körök ostoba, kártekon és ostobán buta bürokratizmusáról” — azonban rendkívül furcsa ezen felületés izléstelenség, amellyel egy újság cikk állami intézményt megátadni mer, csak azért, mert az a tulajdonát képező, tőle nem is kért oly felszerelési tárgyat, melyre magának is szüksége van, ki nem adja és ezáltal nem járul hozzá, hogy egy magán vállalkozó használat, idegen tulajdon igénybevitelével gyarapítsa.

Székesfehérvár, 1920. apr. hó 19.
A Magyar Nemzeti és Nemzeti Minisztérium voltani intézetében
Lászlóváros.

Székesfehérvár sz. kir. város polgármesterétől 5619/1920. sz.

Hatósági hirdetmény

a rézgálic kiosztása tárgyában.
Értesítem a helybeli szőlőszagadát, hogy a magyar földművelési miniszter által az ideji szőlőpermetezésre kiutalt rézgálic első részlete megérkezett s azt a mult évben eszközlött bejelentések alapján októlyonként fél kilogrammot számíva kilonként 40 koronás árban következő sorrendben osztatom ki:
F. hó 21-én vehetik át az A, B, C, D, E, 22-én F, G, H, I, 23-án K, L, M, 24-én N, O, P, 26-án R, S, Sz, 27-én T, U, V, Z betűvel kezdődő nevek, továbbá 28-án és 29-én mindazok, akik bármi okból nem jelenkezthettek. A rézgálic készpénz lefizetése ellenében a Nagy Sándor utca 24. Armuth-féle raktárban történik naponta délután 2—5 ig.
Székesfehérvár, 1920. apr. 16.
Dr. Zavaros Aladár, polgármester.

Szerkesztőségünk és nyomdájunk

Hirdetmény.

A székesfehérvári járásbírószág közzé teszi, hogy Véber Ignác, szül. Kis Julianna-részfőlt a 28000/1919. I. M. sz. rendelet értelmében előterjesztett kérelem folytán Véber Ignác holnak nyilvánítása folytán az eljárást megindította.

Az eltűnt neve: Véber Ignác, születési ideje 1886. év augusztus hó, születési neve Véber Ignác és Németh Erzsébet, ezek lakása Tétény melletti Anasztázia pusztá, a házasságból két gyermek született, az eltűnt foglalkozása földmívész napszámos, utolsó lakhelye Velence, az eltűntnek ingó, ingatlan vagyona nem volt.

Az eltűnt egyén bevonult 1914. július hó 26. napján Székesfehérvárra, csapatnének megnevezése a 17. sz. honvédegyregezhöz, katonai rendfokozata gyalogos.

Véber Ignác 1914. augusztus 16-án orosz harctérré ment ott 1914. szeptember 28-án hadifogságba esett és Galambos István és Oláh Géza velencei lakosok állítása szerint 1915. júli. 17-én elhalt. A bíróság felhív mindenkit, hogy az esetben, ha az eltűnt életben létező, tartózkodó helyéről, halálának, vagy eltűnésének körülményeiről, vagy a holnak nyilvánítás szempontjából fontos egyéb körülményekről — így különösen arról volna tudomása, hogy az eltűnt a hirdetményben jelzett időn túl még életben volt, azt az alulírt bíróságnál 1920. évi május hó 20. napjáig jelentse be.

Ha az előbb megjelölt időpontra bejelentés nem érkezik a bíróság az egyébként kiderített tények alapján fog a holnak nyilvánítás kérdésében határozni.

Hirdetmény.

A székesfehérvári járásbírószág közzé teszi, hogy Kőmives István szül. Lillinger Katalin urbi-dáni lakos részéről a 28000/1919. I. M. sz. rendelet értelmében előterjesztett kérelem folytán Kőmives holnak nyilvánítása iránt az eljárást megindította.

Az eltűnt neve Kőmives István, születési neve Jenő, születési ideje 1885. aug. 24. születési neve Kőmives napszámos, ezek lakása Jenő, a házasságból két gyermek született, foglalkozása földmívész napszámos, utolsó lakhelye Urhida, az eltűntnek ingó és ingatlan vagyona nem volt.

Az eltűnt egyén bevonult 1914. aug. hó 28. napján Székesfehérvárra, csapatnének megnevezése a volt cs. és kir. 69. gy. ezred, katonai rendfokozata nem volt. Az eltűnt Halász György szababatyányi és Patonai István jeóni lakosok állítása szerint a galiciai harcokban 1915. évi március hó 29-én puskagolyóval hősi halált halt.

A bíróság felhív mindenkit, hogy az esetben ha az eltűnt életben létező, tartózkodási helyéről, halálának vagy eltűnésének körülményeiről, vagy a holnak nyilvánítás szempontjából fontos egyéb körülményekről — így különösen arról volna tudomása, hogy az eltűnt a hirdetményben jelzett időn túl még életben volt, azt az alulírt bíróságnál 1920. évi június hó 1 napjáig jelentse be.

Ha az előbb megjelölt időpontra bejelentés nem érkezik a bíróság az egyébként kiderített tények alapján fog a holnak nyilvánítás kérdésében határozni.

Székesfehérvár, 1920. márc. 20. 753. Noszlopy, s. k. járásbíró.

Idéző hirdetmény.

A székesfehérvári kir. törvény-szék közhírre teszi, hogy özv. Zsigmond Józsefné és tsa felpe-resnek Kubinkó Mihályné szül. Zsigmond Anna és tsa alperesek ellen szóbeli végrendelet érvénytelenítése és törvényes oldalági örök-lési rend megállítása és jár. iránt indított perében a feleket, hogy

1920. évi május hó 10. nap-ján délelőtt 9 órakor

hivatalos helyiségben (Törvény-ház I. em. 111. ajtószám alatt) jelenjenek meg és pedig az ismer-letlen helyen tartózkodó Pálínkás Rózsa XI., Pálínkás Ferenc XII. és Rálinkás László XIII. ad rendű al-peresek részére ügygondnokul dr. Sobár Endre székesfehérvári ügy-védet (lakik Székesfehérvár) ne-vezze ki.

A bíróság felhívja az ismeretlen helyen tartózkodó Pálínkás Rózsa XI., Pálínkás Ferenc XII. és Pálínkás László XIII. ad rendű al-pereseket, hogy a fenn megje-lölt határnapon és órában meg-hatalmazott ügyvéd által jelenje-nek meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok jog helyettük el-járni.

Székesfehérvár, 1920. évi már-cius hó 16. napján.

Dr. Molnár s. k.

l. elnök.

Önkéntes árverési hirdet-mény.

Alulírott a tulajdonos megbízása folytán ezennel közhírre teszem, hogy a székesfehérvári 901. sz. tkvi belsőben A 1. sorsz. alatt bvevezett Székesfehérvárt Forgó utca 2. szám alatt levő lakházat gazdasági épületei és udvart 1920. április 25-én délelőtt 10 órakor ügyvédi irodámban Vilmos csá-szártér 4. sz. alatt tartandó önkén-tes árverésen el fogom adni. A házban üzlet és kocsma helyisé-g van és a benne levő berendezés is árverés alá kerül.

Árverési feltételek iródam-ban megindíthatók.

Dr. Angell Odón,

ügyvéd.

Az „ALBA“ cipőgyár
Kigyő-utca 19. szám
azonnali belépésre

felvesz: Ragasztókat, Ragasztóanyagokat, Tűzőőseket, és Aljamunkásokat.

Ugyanott egy megbízható ügyes szolga azonnal felvétetik. 721

APRÓHIRDETÉSEK.

- Töltésrevaló** kötőmelék ingyen elhordható a Szemináriumtól.
- 828. — **Trágya eladó.** Kert-utca 48. szám. 6-1
- 839. — **Benzinmotor,** esztergapad, kerékpárok, vadászfegyverek eladók. Kümmel gépműhely, Kert-u. 47. 5-1
- 854. — **Eladó egy könnyű egy ló után járó féderes kocsi.** Cim a kiadóban.
- 859. — **Szép egészséges burgonya** maximált árban, 130 fokos jégöröda és valódi háziszappan jutányos árban kapható Bogayyáék. 5-1
- 733. — **Teljesen jókárba** levő féderes üzleti, hentes vagy teljes kocsi jutányos áron eladó. Vörösmarty-tér 2. Bogayyáék. 4-1
- 850. — **Két 5 hónapos ártány-malac** eladó. Jancsár utca 5. 3-1
- 861. — **Burgonya** kisebb-nagyobb mennyiségben eladó. Rác utca 26 szám. 3-1
- 851. — **Vendel utca 13. sz. alatt 2 darab 3 éves tinó, 1 darab fejőstehény** eladó. 3-1
- Középkori** urinó házvezetőnőnek elmcenne, leánya ugyanolyan gyűrűbe való kb 12 mm. átmérőjű hia. amszitt köcimervéssel. Értéke nem nagy. Kérem a megtalálót, aziveskedjék a helytel-parancsnokság védelmi osztályába be-szolgálatni, ahol 50 K jutalomban részesül.
- 855. — **Használt** gazdasági felsze-resek, épületák sfb. keresteknek. Csá-ládi ház Pest környékén kevés pénzszl átvehető. Egy kisebb birtok és ház el-ado. Kereskedelmi Vállalat, Kemplen-tér.
- 858. — **10 hektó** előrendű 6-bor eladó, Sándor, Széchenyi-u. 19.
- 857. — **Házi zsir** 12 kg. eladó. Tudakozódni lehet a kiadóhivatalban.
- 847. — **Vadonnt** új fekete selyem bluz eladó. Kert-utca 1 b.
- 827. — **Egy női** kivagott gí cipő 37-es eladó. Nádor-u. 43.
- 826. — **Egy pár 43-as** csizma, fel-ötű, nadrág, mellény, férikapal eladó. Megyeház-tér 15. házfelfüggyé önéi.
- 834. — **9 darab** válasszati ma-lac, 2 drb. féderes, 3 drb. három-negyedves sülöd eladó. Almássy-telep. Vértanu-u. 27.
- 852. — **Szombat** 1 éves sülöd a veszett a csordától, a hátán vörös folt, aki tud róla jelentse Sándor u. 8 sz. há-tól.
- 833. — **Palotai utca 19. szám** alatt többféle hutor eladó.
- 831. — **Teljesen új** kutyá-szőrű kárpán varrószer Dolányi utca 5.
- 842. — **Két kovács** és egy bogor-szakmunkás azonnali belépésre ke-resztetik M. Kir. Munkahelyi és Művel-tési Minisztérium Rokkant intézete Budai uti barakk.
- 840. — **Eladó egy világos térfi** öt-tény, fehérnemű, szövetségűgyöny. Engel Kossuth utca 15.
- 863. — **Cautás** kukorica és egy gyermekkocsi eladó a Gázgyárbán.
- 862. — **Egy anyasertés** eladó, Novati János Homokos.
- 865. — **Mosást,** vasalást vállaltok házaknál, Guzmits Mária Selyem-u. 10.
- 743. — **Huzecser** darab egyeztűes teljes hosszúságú ákác szőlőkaró eladó. Józsel-utca 3 Almássyánál.
- 829. — **Egy 18—24 éves** róm. kath. fűszeresség csak jó bizonyítványokkal azo-nnali belépésre kerestetik, — előny-ben, kik a vasszakmát azonnalvissz is ért-ik — (szem. bemutakozás). Ajánlatok a Móri Hangya szvb. Igazgatóság cí-mére küldendők. 2-2
- 808. — **Perfekt német tanár** magyar nyelvismertletl társalgási és nyelvtanokiallatt az középiskolai tanuló-k, kezdők és haladók részére valamint feljuttatnak is. Megbeszélés naponta délután Margareth Fernando Jaeger Vá-sártér 5. udvaron balra. 2-2
- 816. — **Zsirt adók** kukoricáért Fű-tőház-utca 18. 2-2
- 815. — **Olcsóbb képek,** diszes réz függőlampa valódi japán asztal és egyéb apróság eladó. Tolnai-utca 12. 2-2
- 806. — **Egy anyadiasné** 7 malac-ival eladó Almássy-telep Vértanu-utca 53. Ugyanott egy kaszálórét a harmadik dűlőben eladó. 2-2
- 786. — **18 drb.** 4 hónapos malac eladó. Olaj-utca 52. 3-3
- 734. — **Vetni való** koral bur-gonya kapható Bogay üzletben Vö-rosmary-tér 2. 5-5

FEJES BERTALAN GÉPGYÁR
:: és gazdaság-berendezés vállalat. ::

Azonnal szállit raktárról :

Egy- és több vasu ekéket, egytetemes ló-kapákat, boronákat, fűkaszálókat, arató-gépeket, teljes gőz-, benzín- és járgányos cséplőkészleteket! Gyári árák!

Gép-mintaraktár : Deák Ferenc-utca 17.

- 838. — **Egy gyermektelen ház-szapor,** lehetőleg kömves vagy ács-házmasternek felvétetik Pollák Rezső, cipőüzletében 2-1
- 818. — **Gyermekekocsi** keresek mindennemű ruhavarrást vállaltok érte. Tóthné Jókai-utca 6. I. em. 3-2
- 798. — **Egy pipaszat,** bicikli, hatkilences fényképezőgép, 3 pár felső-rész bőr elcsérlehető vagy eladó Ma lom-utca 37. 2. ajtó. 3-2
- 803. — **Egy buzásföld** a kereszt-uton aluli 5-ik dűlőben és két kaszáló rét a Demköhgye alatt, egy kaszálórét a szálkánális dűlőben, folyó évre ha-szonbérbeadó, esetleg eladó, Tudako-zódni lehet Dr. Kisteleki Karoly ügy-védnél. 3-2
- 801. — **Szikvinyár** 2 fiut jó csá-ládból felvesz töltőgéppel azonnal jó fizetéssel Patotai-utca 2. 3-2
- 807. — **6 drb. sertés,** 2 borjú, na-gyobb mennyiségű bor eladó Budai-ut 96. 3-2
- 811. — **Széchenyi-utca 116. szám** alatt 3 sülöd eladó. 3-2
- Elveszett** folyó hó 18-ikán, vasár-nap délután a Közgazdasági Bank-Zichyiliget—17-es lakatánya közötti ut-vonalon egy pecsétgyömő gyűrűbe való kb 12 mm. átmérőjű hia. amszitt köcimervéssel. Értéke nem nagy. Kérem a megtalálót, aziveskedjék a helytel-parancsnokság védelmi osztályába be-szolgálatni, ahol 50 K jutalomban részesül.
- 855. — **Használt** gazdasági felsze-resek, épületák sfb. keresteknek. Csá-ládi ház Pest környékén kevés pénzszl átvehető. Egy kisebb birtok és ház el-ado. Kereskedelmi Vállalat, Kemplen-tér.
- 858. — **10 hektó** előrendű 6-bor eladó, Sándor, Széchenyi-u. 19.
- 857. — **Házi zsir** 12 kg. eladó. Tudakozódni lehet a kiadóhivatalban.
- 847. — **Vadonnt** új fekete selyem bluz eladó. Kert-utca 1 b.
- 827. — **Egy női** kivagott gí cipő 37-es eladó. Nádor-u. 43.
- 826. — **Egy pár 43-as** csizma, fel-ötű, nadrág, mellény, férikapal eladó. Megyeház-tér 15. házfelfüggyé önéi.
- 834. — **9 darab** válasszati ma-lac, 2 drb. féderes, 3 drb. három-negyedves sülöd eladó. Almássy-telep. Vértanu-u. 27.
- 852. — **Szombat** 1 éves sülöd a veszett a csordától, a hátán vörös folt, aki tud róla jelentse Sándor u. 8 sz. há-tól.
- 833. — **Palotai utca 19. szám** alatt többféle hutor eladó.
- 831. — **Teljesen új** kutyá-szőrű kárpán varrószer Dolányi utca 5.
- 842. — **Két kovács** és egy bogor-szakmunkás azonnali belépésre ke-resztetik M. Kir. Munkahelyi és Művel-tési Minisztérium Rokkant intézete Budai uti barakk.
- 840. — **Eladó egy világos térfi** öt-tény, fehérnemű, szövetségűgyöny. Engel Kossuth utca 15.
- 863. — **Cautás** kukorica és egy gyermekkocsi eladó a Gázgyárbán.
- 862. — **Egy anyasertés** eladó, Novati János Homokos.
- 865. — **Mosást,** vasalást vállaltok házaknál, Guzmits Mária Selyem-u. 10.
- 743. — **Huzecser** darab egyeztűes teljes hosszúságú ákác szőlőkaró eladó. Józsel-utca 3 Almássyánál.
- 829. — **Egy 18—24 éves** róm. kath. fűszeresség csak jó bizonyítványokkal azo-nnali belépésre kerestetik, — előny-ben, kik a vasszakmát azonnalvissz is ért-ik — (szem. bemutakozás). Ajánlatok a Móri Hangya szvb. Igazgatóság cí-mére küldendők. 2-2
- 808. — **Perfekt német tanár** magyar nyelvismertletl társalgási és nyelvtanokiallatt az középiskolai tanuló-k, kezdők és haladók részére valamint feljuttatnak is. Megbeszélés naponta délután Margareth Fernando Jaeger Vá-sártér 5. udvaron balra. 2-2
- 816. — **Zsirt adók** kukoricáért Fű-tőház-utca 18. 2-2
- 815. — **Olcsóbb képek,** diszes réz függőlampa valódi japán asztal és egyéb apróság eladó. Tolnai-utca 12. 2-2
- 806. — **Egy anyadiasné** 7 malac-ival eladó Almássy-telep Vértanu-utca 53. Ugyanott egy kaszálórét a harmadik dűlőben eladó. 2-2
- 786. — **18 drb.** 4 hónapos malac eladó. Olaj-utca 52. 3-3
- 734. — **Vetni való** koral bur-gonya kapható Bogay üzletben Vö-rosmary-tér 2. 5-5

Borok

Szeidenstricker József
borkereskedőnek

Ujabb vagonokkal
kitöltött minőségű

FAJ BORAI

Értékelt, a borok a nagy-
kir. szálloda pincéjében vannak
elhelyezve. Bejártak Fehérvár-
utcai kapun. Raktárhelyisé-
güket Palotai-utca 6. sz.
tekintettel a meleg időjárásra
felhagytam. 806.

Mohar, lóher, bükköny,
takarmányrépa magvak és kerít-
magvak a legújányosabb árban
Bonyhádon kaphatók. Vörösmarj-
tér 2. 735.

ÉRTESÍTÉS.

Egyensúly, tizedes, toló súlyos száza-
dos, hidmérleg, géplakatos és mecha-
nikai műhely. — Alapítva 1862.

A nagyérdemű közönség b. tuda-
mására hozom, hogy mindennemű

új mérleget

készítettek és javítottak. Urada-
lakban és gözmalmokban ott hely-
színen is megjavított földhöz kötött
hidmérlegeket és kisebbeket is azok
hitelesítését vállalom, pon-
tosaságért és tartósságért
felelősséget vállalok. Új és kija-
vitott mérleget raktáron tartok.

A nagyérdemű közönség b. párt-
fogását továbbra is kérem:

Scholcz János,
Nagy Sándor-u 21.

849.

Apollo-színház.

Szerdán és csütörtökön,
április 21 és 22-én:

A Corvin-filmgyár mesterműve

Piros bugyellárás

Csepreghy népszínműve 4 fejr.

Főszereplők:

Frankó Hanna, Medgyaszay
Jenő, Székay Lajos.

Előadások: 7 és 9 órakor.

Rendes helyárak.

Irodába alkalmazást keres ke-
resztény urleány, aki gépen is ír.
Cím a kiadóhivatalban.

Páinkafőző-üstöket

vas- és réz-mosóüstöket
permetezőket és gummitak-
raktáron tartok. Min-
féle rézmunkát és cinezé-
seket elvállalok!

Grocz Kálmán utóda

Molnár István, rézműves.

790 Széke-székfővár, Hal-tér 16

Urania-színház.

Szerdán és csütörtökön,

április 21 és 22-én:

MIA MAY a főszerepben!

Küzdelem a halállal.

Személyek:

Kengrafi intendans Haus Mürzendorfer,
Royer Hektor, Bruno Kastner,
Werren Hilda, Mia May,
Egon a fia... Mátray Erik.

Előadások köznapokon 7 és 9 órakor.
Vasár- és ünnepnapokon 5, 7 és
9 órakor. Rendes helyárak.

Kisgazdak Szövetkezeténél,

Deák Ferenc-u. 22. sz. (háttal az udvarban)

Allandóan kaphatók: Tizedes mérle-
gek, ekék, vas
boronák, vetőgépek, szecskavágók, d r á l ó k,
trieurok, morzsológ, járgányos cséplők, perme-
tezők, ekealkatrészek, kékkő, raffia, g é p o l a j,
kocsikenőcs és gazdasági vetőmagvak.

BARDON JÓZSEF ÉS NAGY KÁROLY MÉRNÖKÖK

mernői irodája

Székesfehérvár, Lakatos-utca 1.

Vállalják: mezőgazdasági- és erdei vasutak, södrönykötél-
pályák tervezését és építését, alagcsövezések, réttöntözé-
sek; halgazdaságok berendezését, határkiigazítási, bir-
tok fölmérési, parcellázási műveletek végrehajtását.

Megvételre keresünk

kisebbs-nagyobb
birtokot, házat, szőlőt

Fehérvár és Fejérmegyében.
Közvetítőt díjazunk.

Kereskedelmi Vállalat

Sz.-fehérvár, Kempelen-tér.
(Tüzöltő-laktanya mellett.)

VISZKETEG

rüh, sömör gyógykezelésére
jó hatású szer a szagtalan
és kellemes illatú G e r ő-féle

„BORÓKA“-KENŐCS

Ára 10, 20, 30 kor. Hozzá-
való Borókaszappan
18 korona. — Kapható min-
den gyógyszerárban. Ké-
szíti: Hunnia gyógy-
szerészeti laboratórium
— Budapest, Felső-
erdősor-utca 40. —

Uj keresztény és magyar pénztézet

Nemzeti Hitelintézet

Alapítók:
40.000.000 korona.

Részvénytársaság

Alapítás-központ iroda:
Budapest, VIII. kerület,
Üllői-ut 2. szám.

alakulóban.

Az új intézet
megalakulása
a küszöbön!

Hazánk csak akkor
lesz nagy és függet-
len, ha a nemzetgaz-
dasági tőkék felett a
keresztény magyar
társadalom rendelke-
zik. Jegyezzen tehát
Nemzeti Hitelintézeti
részvényt, aki Ma-
gyarország közgaz-
dasági életében is a
keresztény erkölcs és
nemzeti szellem ural-
mát akarja.

Részvények jegyez-
hetők Budapesten a
központi irodában
(VIII. Üllői-ut 2.) és
vidéken minden köz-
ségi jegyzői irodába

00 00 Részvényjegyzési határidő április hó 30. 00 00

!! Vegyen részt mindenki legalább egy rész-
vényjegyzéssel a nemzetépítő munkában !!

Az alapítás célja: Közgazdasági alapot szolgáltatni a hazafias keresztény
irány erkölcsi és politikai céljainak eléréséhez. Eszközei: A falut, a nem-
zeti törzést képező kis- és középirtokos osztályt és a kisipar mnnkásait
egy nagyszabású gazdasági alakulatban tömöríteni, ahol mindennemű gazda-
sági igényeik kielégítésre találhatnak. Áru, hitel, fogyasztó és értékesítő szö-
vekezeteivel főlölegessé teszi az uszorázó közvetítő kereskedelmet.
Előmozdítja a mezőgazdasági és háziipar fellendülését. Vállalatokat és
minden tevékenységet, kezdeményezést támogat, mely a községek
fejlesztését előmozdítja.

Alapítók és főbb részvényesek:

- Horthy Miklós kormányzó,
- József kir. herceg,
- nagyatádi Szabó István közlelemzési miniszter,
- sokorópáthai Szabó István kisgazda miniszter,
- Prohászka Ottokár székesfehérvári püspök,
- Csernoch János herceg érsek,
- Fridrich István v. hadügyminiszter,
- Huszár Károly v. miniszterelnök.

Egy részvény ára
200 K., alapítási
költség 10 Kor.,
összesen 210 K.

Részvényenkint 30,
vagyis 60 korona és
10 korona alapítási
költség a jegyzés al-
kalmából nyomban
befizetendő a csatolt
postai befizelési lap
utján, vagy az Orszá-
gos Községi Bank R.
T. pénztáránál (Buda-
pest, VIII. Üllői-ut 2.
l. em.). A további
70%, vagyis részvé-
nyenkint 140 korona
legkésőbb folyó év
április 30-ig fizetendő
be. Kívánatra postai
befizetési lap. Ha az
egész összeg egy-
szerre fizetetik be a
70% után 1920. május
1-ig 5% kamatt vissza-
térítetik.

Részvényjegyzési zárhatáridő 1920. április hó 30-án.

Vegyen részt mindenki, legalább egy részvény-
jegyzéssel a nemzetépítő munkában.

Székesfehérvárott részvényjegyzéseket elfogad: Dr. Kovács
Kálmán ügyvédi irodája, Szent János-köz 2. szám j. em.